

华阳河蓄滞洪区五大标段同步推进 完成投资14亿元

# 整体工程掀起建设高潮

记者直击

“项目一线”

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 邱玉峰)11月15日上午,望江县杨湾河上游、泊湖入河(杨湾河)口,数十辆工程机械、百余名施工人员正紧张忙碌,2025年这里将建成杨湾节制闸。“明年汛前需完成水下工程,所以施工任务繁重。目前我们正抢抓晴好天气,全力推进工程建设。”施工现场负责人王浩说。

杨湾节制闸位于杨湾闸上游8公里处,东接杨湾安全区、西接九成安全区,分蓄洪时承担防洪任务,同时保证杨湾河的排涝、退洪等功能不受影响。设计排涝流量615立方米每秒,工期2年,投资1.65亿元。目前已完成1号、3号闸室底板混凝土浇筑,正在进行2号、4号闸室底板钢筋模板制安。

杨湾节制闸是华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)望江标段的子工程。10月份以来,除了杨湾节制闸,华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)宿松、望江、太湖、华阳河农场、九成农场五大标段同步推进,整体工程进入建设高潮期。

华阳河蓄滞洪区建设工程(安



望江县杨湾河上游、泊湖入河(杨湾河)口施工现场。全媒体记者徐火炬 摄

庆市段),是国务院确定的150项重大水利工程之一,也是安庆市有史以来投资规模最大的水利工程。7月中旬工程建设用地正式获批,标志工程进入全面建设阶段。根据计划,华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)今年内需完成投资20亿元。

截至10月底,华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)完成年度投资14亿元。全市堤防125.85公里,已开工63.57公里,完成堤防土方填筑222.4万立方米;大中型建筑物,程营进洪闸已完成闸室土方开挖,正在进行水泥土搅拌桩施工;杨林退洪闸已完成12.5米以上

高程土方开挖,正在准备降水施工;杨湾泵站已完成8号、10号箱涵底板混凝土浇筑和进口段钻孔灌注桩施工,正在进行主泵房钻孔灌注桩、水泥土搅拌桩施工和箱涵混凝土浇筑;华阳河泵站已完成迎江侧围堰填筑,正在进行填土挤淤和试验桩准备工作;穿堤建筑物72座,已动工21座,已基本完工4座。

“我们将按照年初设定的计划,全力推进拆迁安置和工程建设,在强化工程质量监管的前提下,确保完成年度20亿元的投资任务。”安庆市华阳河蓄滞洪区建设工程管理处负责人何学好说。

## 3家单位入选国家级5G工厂名录

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 陈志刚)11月12日,国家工信部公示《2023年5G工厂名录》,我市安徽环新集团股份有限公司、安庆港有限公司、安庆帝伯粉末冶金有限公司3家单位入选(全省19家),数量居全省第二。

安徽环新集团股份有限公司的发动机低摩擦活塞环磨面5G数字化工厂,通过对车间实施设备互联及设备状态、产能、设备能耗和生产数据的采集,做到生产全过程精确管控,使设备的利用率提高5%,企业的综合效率提高20%,相当于每年节约200余万元的电费,

减少设备投资800余万元。

安庆港有限公司的安庆港5G智慧港口借助5G和物联网技术,构建先进的数据中台,推进港口数据资源整合与跨界数据资源融合,全面提升港口自动化、智能化、精细化、敏捷化运营管理水平。流动机械终端通过5G生产专网实现生产指令实时接收,效率提升20%以上。

近年来,我市抢抓风口,完善5G发展工作顶层规划,出台了《加快推进安庆市5G网络基础设施建设实施方案》等一揽子文件。同时,大力开展5G网络规模建设和商用推广,累计建成并开通5G基

站7570个,建设水平位居全省前列,建成全面覆盖城区、工业园区的“双千兆”网络。此外,还深化5G工业场景应用推广,分行业分领域梳理出一批5G应用标杆,打造了环新集团“5G+智慧工厂”等一批具有重要影响力的5G典型应用场景案例。

下一步,我市将积极开展“5G全连接工厂”建设,加快“5G+工业互联网”新技术新场景新模式向工业生产各领域各环节深度拓展,推进传统产业提质、降本、增效、绿色、安全发展,为安庆新型工业化发展奠定坚实基础。

## 前9月人民币存贷款余额9192.29亿元

本报讯(见习记者 王天怡 通讯员 丁剑)记者从市地方金融监督管理局获悉,截至9月末,全市本外币存款余额5225.16亿元,居全省第4,同比增长12.60%,增速高于全省平均水平1.81个百分点;1—9月新增本外币存款546.94亿元。其中,人民币存款余额

5213.91亿元,居全省第4,同比增长12.60%,增速高于全省平均水平1.63个百分点。

9月末,全市本外币贷款余额3980.73亿元,同比增长15.88%,增速高于全省平均水平0.75个百分点;1—9月新增本外币贷款491.97亿元。其中,人民币贷款余额3978.38

亿元,同比增长15.98%,增速高于全省平均水平0.30个百分点。

9月末,全市人民币存贷款余额9192.29亿元,存贷款增速14.06%,高于全省平均水平0.82个百分点。全市人民币余额存贷比76.30%,9月人民币增量存贷比90.18%。

## 全市496名村医将参加定向培养

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 马聪)记者从市卫健委获悉,今年,我市启动实施“一村一名大学生村医提升计划”,重点通过村医学历提升、中医师承定向培养等举措,培养一批源于本土的乡村医生,加强我市乡村医生队伍建设。目前,我市已有496人签订村医高职学历提升和中医师承定向培养就业协议并成功入学。

我市广泛动员符合条件的乡村医生和社会师承人员报名。村医高职(专科)学历提升培养按照“能报则报、应报尽报”原则,最大限度招录符合条件人员。最终,484人分别被安庆医药高等专科学校临床医学专业和中医学专业录取,12人成功参加中医师承定向培养。

报名参加定向培养的496名学员均承诺并与所在县(市、区)卫生健康(中医药管理)部门签订自愿服务协议,毕业后在协议约定单位服务时间不少于6年。学员学习期间,村医固定待遇不减。为做好后续村医培养和学习期间的村卫生室医疗服务接续工作,结合村医工作特点和实际需求,我市采取合理排班等措施,满足群众卫生健康服务需求。

此外,我市做好履约管理等各环节工作,密切关注中医师承定向培养“院校教育——师承学习——全科实习——执业考试强化训练”各阶段进展情况,会同培养院校解决出现的问题,确保用得好人、留得住人。同时,我市还继续通过实施乡村医生定向委托培养、农村订单定向培养等途径,补充和优化乡村医生队伍。力争到2026年,基本实现每个行政村至少有一名大专及以上学历大学生村医。

## 招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826